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ВСТУП 
 

Актуальність теми роботи. Керівництво інноваційною діяльністю 

працівників закладу загальної середньої освіти є важливою складовою 

ефективного функціонування навчального закладу в умовах сучасних змін. В 

умовах глобалізації та швидкого розвитку інформаційних технологій, 

інноваційні процеси стають необхідною частиною освітнього процесу. Вони 

дозволяють не лише підвищити якість освіти, але й адаптувати її до потреб 

суспільства, яке постійно змінюється. 

Завданням керівника є не тільки впровадження нових технологій і 

методик, а й створення сприятливого середовища для інновацій. Це включає 

в себе як формування стратегії інноваційної діяльності на рівні закладу 

освіти, так і мотивацію, підтримку та розвиток працівників, які є ключовими 

учасниками процесу. Ефективне управління інноваційними процесами 

допомагає не лише підвищити професіоналізм педагогів, а й покращити 

загальний рівень навчання учнів. 

Сучасні педагогічні працівники повинні мати здатність адаптуватися 

до нових технологій та методів викладання, що відповідають вимогам часу. 

Це потребує постійного оновлення знань та навичок, використання 

інноваційних підходів до організації навчального процесу. Важливою 

частиною цієї роботи є виявлення потенціалу та розвитку творчого підходу у 

педагогічній діяльності, що сприяє виникненню нових ідей та вдосконаленню 

освітніх практик. 

Керівництво інноваційною діяльністю повинно бути спрямоване на 

створення умов для розвитку творчості вчителів, на підтримку ініціативи 

знизу та створення командної атмосфери в колективі. Роль керівника полягає 

не лише в організації процесів, а й у забезпеченні зворотного зв'язку та 

ефективного управління змінами в освітньому середовищі. 

Ця діяльність вимагає від керівника гнучкості, інноваційного мислення 

та здатності швидко реагувати на виклики часу. Тому управління 
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інноваційною діяльністю в освіті стає важливим етапом на шляху до 

побудови сучасної, ефективної освітньої системи, яка відповідатиме вимогам 

та потребам учнів і суспільства в цілому. 

Інноваційний розвиток освітніх установ визначається не лише 

технічними та технологічними досягненнями, але й організаційною 

культурою, стратегічним управлінням, здатністю адаптувати нові ідеї в 

традиційні освітні структури. У зв'язку з цим, важливість керівництва, яке 

сприяє впровадженню інновацій у навчальний процес, важко переоцінити. 

Керівник закладу освіти має стати не лише адміністратором, а й агентом 

змін, який допомагає педагогічному колективу знайти та реалізувати нові 

підходи до навчання та виховання учнів, сприяючи їхньому особистісному 

розвитку. 

Сучасні виклики в освіті, такі як глобалізація, цифровізація, зміни в 

методиках викладання, потребують від навчальних закладів гнучкості та 

готовності до постійних змін. Впровадження інновацій дозволяє забезпечити 

високий рівень адаптації учнів до швидко змінюваного світу, а також 

розвивати ключові компетенції, які відповідають вимогам XXI століття. 

Відсутність належної підтримки з боку державних органів, низький рівень 

мотивації педагогічних працівників до змін, недостатня підготовка кадрів та 

ресурсне забезпечення – все це може значно ускладнити процес 

інноваційного розвитку закладу. 

Виходячи з вищезазначеного, існує інтерес до проведення більш 

глибокого дослідження специфіки та провідного значення об’єкту 

дослідження, що і було обрано темою даної роботи. 

Метою дослідження є аналіз і визначення основних підходів до 

інноваційної діяльності в закладах загальної середньої освіти, а також 

вивчення ролі керівництва у впровадженні інноваційних технологій, методів 

та стратегій у навчальний процес. 

Спираючись на мету роботи, можна виділити наступні її завдання, які 

будуть вирішені у цій роботі: 
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1. Дослідити основні підходи до визначення інноваційної діяльності 

в освіті; 

2. Виявити роль керівництва у впровадженні інновацій в 

загальноосвітніх закладах; 

3. Схарактеризувати техніки та методи керівництва інноваційною 

діяльністю працівників закладів загальної середньої освіти; 

4. Провести аналіз сучасного стану інноваційної діяльності в 

закладах загальної середньої освіти; 

5. Виявити визначення проблем та перешкод у впровадженні 

інновацій; 

6. Дослідити практичні приклади успішного керівництва 

інноваційною діяльністю; 

7. Схарактеризувати виокремлення основних напрямків 

вдосконалення керівництва інноваційною діяльністю; 

8. Дослідити розробку стратегій та методів керівництва з 

урахуванням сучасних тенденцій в освіті; 

9. Дослідити впровадження рекомендацій та оцінка їх ефективності. 

Предметом дослідження є процес керівництва інноваційною 

діяльністю працівників закладів загальної середньої освіти, техніки та методи 

управління інноваціями, а також організаційно-методичні підходи до 

впровадження інновацій в освітньому процесі. 

Об'єктом дослідження є заклади загальної середньої освіти, процеси 

та практики, що стосуються впровадження інновацій в освітній процес, а 

також діяльність керівників цих закладів щодо управління інноваціями та їх 

ефективності. 

Методи дослідження. У процесі дослідження застосовувалися такі 

методи: аналізу й синтезу у процесі збирання наукових обґрунтувань, 

типологічний та діалектичний методи під час аналізу та узагальнення 

практичного і теоретичного матеріалу, компаративістський, а також принцип 
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цілісності (розкладання об’єкта аналізу на частини для розуміння його 

структури). 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків та списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 
 

Отже, згідно поставлених завдань та за результатами дослідження ми 

дійшли наступних висновків: 

1. У процесі дослідження основних підходів до визначення 

інноваційної діяльності в освіті було встановлено, що інновації в освітньому 

процесі охоплюють широкий спектр змін, від нововведень у педагогічних 

методах до інтеграції сучасних технологій у навчання. Інноваційна діяльність 

в освіті передбачає постійний пошук нових підходів до викладання, які 

відповідають вимогам часу, розвитку технологій та змінюються потребам 

суспільства. Це може бути як впровадження нових методик навчання, так і 

зміни в організаційній структурі, що забезпечують більш ефективне 

функціонування освітнього процесу. Оскільки освіта є ключовим елементом 

суспільного розвитку, інноваційна діяльність має на меті підвищення якості 

освіти, оптимізацію навчального процесу та адаптацію його до змінюваних 

умов. 

2. Роль керівництва у впровадженні інновацій у закладах загальної 

середньої освіти є надзвичайно важливою, оскільки саме від керівників 

залежить успішність реалізації інноваційних змін на всіх етапах їх 

впровадження. Керівники повинні мати не тільки організаційні навички, а й 

інноваційне мислення, здатність до стратегічного планування та оптимізації 

процесів. Вони повинні бути не лише менеджерами, а й лідерами змін, які 

сприяють розвитку колективу та створенню сприятливого середовища для 

реалізації нововведень. Підтримка та мотивація працівників, а також 

впровадження системи зворотного зв’язку і моніторингу ефективності 

впроваджених інновацій – це також ключові фактори успішного управління 

інноваційною діяльністю в закладі освіти. 

3. Техніки та методи керівництва інноваційною діяльністю 

працівників закладів загальної середньої освіти повинні бути спрямовані на 

заохочення творчості та ініціативи серед педагогічного колективу, підтримку 
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нових ідей та їх практичну реалізацію. Керівники повинні використовувати 

різноманітні методи, від мотиваційних тренінгів до надання ресурсів для 

реалізації інновацій. Важливою є також роль командного підходу, коли 

педагоги працюють разом над впровадженням нових методик і технологій, 

обмінюються досвідом і надають підтримку один одному. Керівництво 

повинно бути адаптивним, здатним до змін у відповідь на нові виклики, а 

також здатним підтримувати позитивний моральний клімат в колективі, що є 

важливою складовою успішного впровадження інновацій. Усі ці методи 

повинні бути підкріплені відповідними стратегіями розвитку закладу, які 

мають чітке стратегічне спрямування, орієнтоване на результат. 

4. Проведення аналізу сучасного стану інноваційної діяльності в 

закладах загальної середньої освіти показало, що інноваційний процес в 

українських школах на сьогоднішній день є важливим напрямом розвитку 

освітньої системи. Водночас цей процес не є однорідним і залежить від 

регіональних особливостей, наявності ресурсів та підтримки з боку 

державних органів. З одного боку, в багатьох школах активно 

впроваджуються новітні освітні технології, зокрема цифрові, які дозволяють 

створювати інтерактивне навчальне середовище, що підвищує зацікавленість 

учнів та ефективність навчання. З іншого боку, низка закладів все ще 

стикається з проблемами, такими як відсутність належного технологічного 

забезпечення, недостатня кваліфікація педагогічного складу, а також 

невизначеність у стратегії впровадження інновацій. В цілому, хоча процес 

інновацій є активним, рівень його розвитку варіюється залежно від багатьох 

факторів, що потребує більш глибокого аналізу та підходу до вирішення 

проблем у цьому напрямку. 

5. Визначення проблем та перешкод у впровадженні інновацій в 

загальноосвітніх закладах освіти є важливою складовою дослідження, 

оскільки саме ці чинники часто призводять до гальмування інноваційного 

процесу. Однією з основних проблем є недостатнє фінансування, що 

обмежує можливості для оновлення матеріально-технічної бази та 
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запровадження нових технологій. Багато шкіл не мають доступу до сучасних 

комп’ютерних класів, мультимедійних засобів навчання чи програмного 

забезпечення, що значно обмежує реалізацію інноваційних проектів. Іншою 

проблемою є консервативність педагогів, яка часто виникає через відсутність 

достатньої мотивації до змін, небажання виходити за межі традиційних 

методик та страх перед новими технологіями. Крім того, на впровадження 

інновацій може негативно впливати неготовність організаційної структури до 

змін, відсутність стратегії розвитку інновацій на рівні освітнього закладу чи 

регіону, а також низький рівень підготовки адміністративного персоналу 

щодо управління інноваційними процесами. Це все потребує розробки 

ефективних заходів для подолання зазначених бар'єрів і створення 

сприятливих умов для впровадження інновацій. 

6. Дослідження практичних прикладів успішного керівництва 

інноваційною діяльністю в закладах загальної середньої освіти показало, що 

наявність ефективного лідерства є важливим чинником успіху інноваційних 

змін. У деяких школах керівники змогли створити атмосферу підтримки та 

стимулювання інновацій, що забезпечило ефективне впровадження нових 

методик і технологій. Одним з успішних прикладів є використання 

інтерактивних платформ для дистанційного навчання, яке було організовано 

в деяких школах ще до початку пандемії. Це дозволило не тільки адаптувати 

навчальний процес під нові умови, але й значно підвищити рівень знань 

учнів, що підтверджує ефективність інтеграції технологій у повсякденний 

навчальний процес. Інші приклади включають впровадження проектного 

навчання, яке активно використовується для розвитку критичного мислення 

та творчих здібностей учнів. Також варто відзначити успішний досвід шкіл, 

що використовують методи гнучкого управління та залучення всіх учасників 

освітнього процесу до розробки та впровадження інноваційних ідей. Ці 

приклади підтверджують важливість стратегічного підходу, командної 

роботи та підтримки з боку керівників для досягнення успіху в інноваційній 

діяльності. 
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7. Виокремлення основних напрямків вдосконалення керівництва 

інноваційною діяльністю в закладах загальної середньої освіти є важливим 

кроком у розвитку освітньої системи. Одним з таких напрямків є підвищення 

рівня професійної підготовки керівників навчальних закладів. Важливо, щоб 

керівники мали глибоке розуміння процесів інноваційного розвитку, 

володіли сучасними управлінськими методиками та здатністю адаптувати 

нові ідеї до існуючих освітніх умов. Іншим важливим напрямком є розвиток 

культури інновацій у закладі освіти, що передбачає створення сприятливого 

середовища для прийняття нових ідей та технологій, а також мотивацію 

педагогічного колективу до змін. Керівники повинні активно працювати над 

формуванням позитивного ставлення до інновацій серед учителів та іншого 

персоналу. Важливим є також розвиток співпраці між різними учасниками 

освітнього процесу — педагогами, учнями, батьками та місцевою громадою 

— для ефективного впровадження інновацій. Підвищення рівня 

комунікаційних та координаційних навичок керівників, а також 

використання сучасних технологій управління, зокрема електронних 

платформ для моніторингу та оцінки результатів інноваційної діяльності, є 

ще одним важливим напрямком вдосконалення керівництва інноваціями в 

школах. 

8. Дослідження розробки стратегій та методів керівництва з 

урахуванням сучасних тенденцій в освіті показує, що сучасні керівники 

повинні орієнтуватися на потреби учнів та педагогів, активно 

використовувати технології та інноваційні підходи, що відповідають вимогам 

часу. Зокрема, стратегічне управління в освіті має бути зорієнтоване на 

інтеграцію технологій, розвитку компетентностей учнів, а також на 

забезпечення рівного доступу до якісної освіти для всіх учасників процесу. 

Методи керівництва повинні включати інструменти для розвитку творчих 

здібностей учнів, таких як проектна діяльність та інноваційні навчальні 

програми. Важливою частиною стратегії є також фокус на підвищення 

кваліфікації педагогів, використання тренінгів і семінарів для розвитку їхніх 
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професійних навичок. Керівники повинні володіти навичками стратегічного 

планування та управління змінами, а також мати вміння адаптувати 

інноваційні підходи до конкретних умов кожного закладу. Сучасні тенденції 

в освіті, зокрема цифровізація та глобалізація, потребують від керівників 

розвитку нових навичок для забезпечення ефективного функціонування 

навчальних закладів в умовах сучасних викликів. 

9. Дослідження впровадження рекомендацій та оцінка їх 

ефективності є важливою складовою дослідження інноваційної діяльності в 

освітніх закладах. Важливо не лише розробити рекомендації щодо 

вдосконалення керівництва інноваціями, а й здійснити їх практичне 

впровадження та оцінку результатів. Впровадження рекомендацій може 

включати різноманітні етапи, такі як навчання та тренінги для керівників і 

педагогів, створення умов для пілотного впровадження інновацій, а також 

залучення учнів і батьків до процесу змін. Оцінка ефективності рекомендацій 

повинна базуватись на конкретних результатах, таких як підвищення якості 

навчання, покращення мотивації учнів, підвищення рівня професіоналізму 

педагогів та досягнення інших стратегічних цілей закладу. Важливим є 

застосування методів моніторингу та оцінки, що дозволяють отримати точні 

дані щодо результативності впроваджених змін і визначити напрямки для 

подальшого вдосконалення. Зворотний зв’язок від учасників освітнього 

процесу, а також аналіз результатів впровадження нововведень допомагає 

коригувати стратегії та методи керівництва, що сприяє досягненню високої 

ефективності інноваційної діяльності в школах. 
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